
COMMISSION INTERCOMMUNALE DE GESTION DU FONDS CULTUREL 
RIVIERA 

 

RAPPORT DE LA COMMISSION DE GESTION SUR LE BUDGET 2014 

SÉANCE DU MARDI 29 OCTOBRE 2013, À 18H30, À CORSIER 

SALLE DU CHÂTEAU 2 
 
 
Mesdames et Messieurs les Présidentes et Présidents, 
Mesdames et Messieurs les Conseillères et Conseillers communaux, 
 
La Commission intercommunale de gestion du Fonds culturel Riviera (FCR) s’est réunie à 
Corsier le 29 octobre 2013, afin d’étudier le budget 2014. 
 
 
Présents 
 Blonay  Ghiringhelli  Gianni membre 
 Blonay  Vodoz  Eric suppléant 
 Chardonne Chibrac  Catherine suppléante 
 Corseaux  Neyroud  Jean-Paul suppléant 
 Corsier  Vodoz  Josiane membre 
 Corsier Petitat Danielle  suppléante 
 Montreux Jorge  José membre 
 Montreux  Krebs  Yann membre 
 St-Légier-La Chiésaz  Bays  Patrick membre 
 St-Légier-La Chiésaz Pasche Dominique-G. suppléante 
 La Tour-de-Peilz de Gautard Rayroud Antoinette membre 
 La Tour-de-Peilz Gagnebin-de-Bons  Martine membre 
 Vevey Iamartino  Anna membre 
 Vevey Hodgson  Sarah membre 
 Veytaux Wicht Valérie membre 
 
Excusés 
 Chardonne Pelot Jean-David membre 
 Corseaux Gavin  Heather membre 
 Jongny Pittet  Dominique membre 
 Jongny Keller  Elisabeth suppléante 
 Montreux Och  Mathias suppléant 
 La Tour-de-Peilz  Devenoge  Jacques suppléant  
 Vevey Riesen  Norma suppléante 
 Veytaux Emery Huguette suppléante 
 
 

Le Conseil administratif était représenté par : 

Présents 
 M. Claude Cherbuin   président du FCR, conseiller municipal à Jongny 
 Mme Colette Rossier   cheffe du Service des affaires intercommunales 

de la Riviera 
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ORDRE DU JOUR  

Accueil 
Liste de présences 
Budget 2014 et préavis type 
Divers 
Prochaine séance 

 

ACCUEIL  

Mme Josiane Vodoz, présidente de la commission pour l'année législative 2013-2014 
accueille l'assemblée et lui souhaite la bienvenue. 

L ISTE DE PRÉSENCES 

Voir page précédente. 

BUDGET 2014 ET PRÉAVIS TYPE  

Mme Vodoz donne la parole à M. Cherbuin, qui commente brièvement le budget. Il rappelle 
notamment que le budget 2014 maintient la contribution des communes à Fr. 48.- par 
habitant. Il s’agit de consolider les institutions bénéficiaires et l’octroi de soutiens ponctuels 
restera secondaire. 
 
Une 1ère question consiste à savoir si les deux institutions "Arts et Lettres" et "Art Forum" 
figurent toujours dans le budget 2014, car apparemment elles n’ont rien fait de neuf depuis 
quelques temps. 

Il est répondu qu'elles ne sont plus soutenues par le Fonds culturel et qu’elles ne seront plus 
présentes sur la liste des institutions bénéficiaires 2014. Aucune institution n'est intégrée de 
manière définitive. Il est rappelé que chaque institution bénéficiaire doit présenter chaque 
année une demande avec toute la transparence sur son état des finances, son budget et son 
programme culturel.  

A la question d'une réintégration de ces 2 institutions, il est précisé qu'Art Forum n'existe 
plus. Quant à Arts et Lettres, ils n'ont pas présenté de demande. 

M. Cherbuin en profite pour rappeler que les principaux critères pour être bénéficiaire du 
fonds sont la dimension artistique et régionale. Le professionnalisme et la transparence des 
comptes sont également des points importants pour tout dossier déposé devant le Fonds 
Culturel. De plus, les communes sièges doivent continuer d’aider ces associations. 
 
Une 2ème question est posée au sujet de la gestion des subventions et de leur évolution / 
variation. 
Les montants attribués aux institutions permanentes restent assez stables en général. Il y a 
cependant eu des adaptations (en + ou en -) au cours des années. Il est aussi précisé que 
les deux principaux organismes de la région soutenus par le fonds restent toutefois la 
Fondation de Saison culturelle de Montreux et le Théâtre de Vevey (Fondation des Arts et 
Spectacles). Quant aux soutiens ponctuels, ils font l’objet d’une analyse fine de la part du 
Service des affaires intercommunales, puis ils sont traités par le Bureau exécutif. Le Conseil 
administratif décide en final du montant alloué. Mais ces soutiens ponctuels ne sont pas la 
priorité. Le plus important étant d’aider les institutions qui sont intégrées au fonds. 
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Une 3ème question concerne le Théâtre de la Grenette, dont le programme est, de l'avis d'un 
commissaire, de moins en moins fourni. Sa subvention va-t-elle être réexaminée ? Il cite en 
comparaison le Théâtre de Vevey, qui a récemment fait ses portes ouvertes, et surtout le 
Théâtre des Trois-Quarts. 

En premier lieu, il est répondu que la programmation de la Grenette n'a pas diminué. D'autre 
part, il est difficile de comparer le Théâtre des Trois-Quarts et celui de la Grenette, ce sont 
deux lieux de création, mais différents, l'un consacré au théâtre, l'autre à l'humour. Le rôle 
des directeurs est aussi différent, l'un est impliqué dans les créations, l'autre accueille des 
créations. 

Quant aux relations de la Grenette avec le Montreux Comedy Festival, il existe une 
convention entre les deux institutions pour régler leur collaboration, ce n'est pas la même 
entité. D'ailleurs, le programme de la Grenette distingue clairement ce qui constitue ses 
propres créations, de celles faites en décembre en collaboration avec le Montreux Comedy 
Festival. 
 
Une commissaire s'inquiète des éventuelles jalousies et rivalités entre Vevey et Montreux, 
certains constatant qu'un plus grand nombre d'institutions subventionnées par le fonds sont 
situées à Montreux. 

Du point de vue du FCR, il n'y a pas de rivalité mais plutôt des complémentarités. Il n'y a pas 
de favoritisme vis-à-vis de l'une ou l'autre commune. Cette impression est peut-être due au 
fait que les institutions montreusiennes subventionnées par le fonds ont presque toute le 
label "Montreux …"  
 
Une question est posée concernant l'Oriental : une augmentation de la subvention est-elle 
envisagée lorsqu'il réintégrera "ses murs" ? 
Il est répondu qu'à ce jour, cela n'est pas envisagé. De fait, il n'y a pas eu de demande dans 
ce sens et leur subvention a été augmentée il y a peu de temps. 
 
Une dernière question concerne le contrôle des fonds attribués aux institutions. Il est 
répondu qu'il y a bien un contrôle effectué sur la base des documents fournis (comptes, 
budgets, rapports), mais que le FCR n'est pas une fiduciaire et ne fait pas des vérifications 
de détail des pièces comptables. 
 

A l'issue de la discussion, la présidente passe au vote. 

Les membres de la commission de gestion adoptent le  budget 2014 à l'unanimité. 
 

DIVERS 

Il est demandé si on pourrait avoir une explication sur la situation du TMR, ce à quoi il est 
répondu que, suite à la démission de la directrice, une nouvelle directrice a été engagée par 
le Conseil de fondation du TMR. Il est également précisé que le FCR ne s'immisce pas dans 
la gestion interne des institutions. 
 

PROCHAINE SÉANCE  

La prochaine séance pour l'examen des comptes 2013 est fixée au mardi 6 mai 2014, à 
18h30, à Corsier. 

La présidente clôt la séance en invitant l'assemblée à partager le verre de l'amitié et 
remercie M. Cherbuin et Mme Rossier pour les réponses apportées aux questions des 
commissaires. 
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CONCLUSION  

En conclusion, c’est à l’unanimité des membres que la Commission intercommunale de 
gestion du Fonds culturel Riviera vous recommande, Mesdames les Présidentes, Messieurs 
les Présidents, Mesdames et Messieurs les membres des Conseils communaux, 
d’approuver le budget 2014 du Fonds culturel Riviera, tel que présenté. 

 

 

 Pour la Commission : 

 La Présidente : La Secrétaire : 

 Josiane Vodoz Catherine Chibrac 
 Corsier Chardonne 
 

 

 

 

Chardonne, le 14 novembre 2013 


